

文艺大姐期待甜蜜爱情



“我想找位年龄相仿、身体健康,能聊得来的伴,共度余生。”青岛66岁的柳女士离异多年,她独自将女儿抚养长大,如今女儿已在外地结婚生活,一家人安稳和睦。成为空巢一族后,柳女士将自己的老母亲接到身边,母女俩相依相伴多年。“每当静下心来,总觉得少了点什么。看到报纸上刊登的姚女士和梁先生的故事,对我触动很大。”柳女士说,勇敢追爱,不分年龄,她也想再为自己寻找一份美好的爱情,相互陪伴、照顾,相伴到老。



与母亲相依相伴 生活清闲自在

“我离异二十多年了,年轻的时候忙着照顾孩子,忙着工作,没有再找个伴的心思。如今年龄越来越大,也会考虑到以后的生活状况。”柳女士说,她是事业单位退休,退休前一直从事群众文化工作,爱好文艺,喜欢弹琴唱歌、养花养鱼,也愿意烧菜,“在家做一顿丰盛的菜肴,很有成就感。”

退休后,由于自己的女儿远嫁西安,家里空荡无人,孤单寂寞,柳女士便把老母亲接到身边照顾。“母亲是离休干部,以前身体很好,我经常陪着母亲散步遛弯,但是最近几年,母亲记忆力严重衰退,有些老年痴呆的倾向,我就请了位住家保姆,和我一块照顾母亲。”柳女士说,照顾母亲间隙,她也会去老年大学上课,朗诵、声乐、形体等课程都有涉猎,“时间不长,只能抽空学。因为母亲走路不方便,常年坐轮椅,怕她肌肉萎缩,我就在老年大学学习了推拿按摩,回家给母亲捏捏腿,促进血液循环。”对待母亲,柳女士非常孝顺,她觉得有母亲陪在身边,自己也很幸福。

但母亲已97岁高龄,如果哪天失去了母亲的陪伴,她会倍感孤独。

遇到理想伴侣 却没能相守到老

60岁那年,柳女士遇到过一位欣赏自己的男士,彼此心意相通,度过了一段美好的岁月。“他身高180,长相俊秀,是理想中的伴侣。”柳女士说,刚开始,两人相谈甚欢,一起散步、爬山、旅游,过得非常愉快。但真正生活在一起后,由于个人习惯不同,两人经常产生矛盾和分歧。“他只

关注吃喝,而我有自己的业余爱好,想把更多的精力放在提高生活品质上,他却觉得那是一种浪费。”柳女士说,由于关注点不同,思想认知差异,两人沟通交流越来越少,慢慢形同陌路,最终选择了和平分手。

“我觉得老年人找伴,彼此交流顺畅真的很重要,如果两个人生活在一起,整天连话都没得说,还谈什么相互陪伴、互相体贴呢?”分开这些年,柳女士再没碰到过自己理想中的另一半。

期待甜蜜爱情 不接受AA制生活

对于再婚生活,柳女士既期待又畏惧。“我年轻的时候当过文艺兵,后来在部队里考上了艺术学院,是本科大学生,感觉个人素养还不错。”柳女士说,她希望寻找一位身体健康、年龄相仿,经济条件优渥,有文化修养、能聊得来的伴,“对方最好也是机关事业单位退休,如果曾经当过兵那就更好了,这样两人能有更多的共同话题。”

“嫁汉嫁汉穿衣吃饭”,柳女士希望对方承担起家庭责任,“我不赞同AA制的生活方式,如果步入婚姻,他至少要负担我们俩人的生活费。额外的消费,比如买化妆品、衣服,我可以自己支付。因为我身边完全AA制的再组家庭,最后都过不下去了。”柳女士表示,希望在老年生活报牵线下能遇到属于自己的甜蜜爱情。 记者 尚美玉

如果您也期待一份属于自己的爱情,一起分享幸福人生,欢迎加入本报单身俱乐部微信群。

春节,为儿子相亲做准备

□陆琴华

此前,儿子经人介绍先后谈了几个女孩子,都无果而终。比如——

有个女孩子跟我儿子恋爱了,很想我儿子能通过经商发财。儿子辞去苏州的工作,按照那女孩子的指点去做生意,一年过去了,不但分文不挣,还把在外面上班赚的钱都砸进去了。儿子没法,又到苏州那家企业上班。儿子前脚走,那女孩子后脚就跟儿子分手了。还有一个女孩子是在机关上班,据说不是正式的。儿子对这桩恋爱很有信心,因为那女孩子月收入也不过千把块钱,是儿子月收入的五分之一。可是谈着谈着,那女孩子就对儿子不感兴趣了,原来她嫌弃儿子不在编,在外边收入再高,充其量也是打工的,没有保障,甚至朝不保夕。一个重钱财一个重地位,搞得儿子无所适从,不知道什么样的女孩子才能不嫌弃他?

现在春节一天天近了,儿子还在苏州一家外资企业里上班,就有不少人要给我儿子介绍女朋友了。一个女孩子在医院上班,妻子认识,我也认识,也都觉得不错。有人要给我儿子介绍女朋友,正是这个女孩子,我们很高兴。那人就催我和妻子:“选个时间让两个年轻人见见面。”

儿子不烟不酒,更没有其他的不良嗜好,凭自己的汗水和勤劳获得的收入足可以养活未来一家人。眼见儿子一年大一年了,婚姻还没有着落,我替儿子的婚事着急,妻子就安慰我:“缘分没到,缘分到了,山都挡不住。”不管是谁要给儿子介绍女朋友,我和妻子都一一答应了下来。春节就要到了,儿子马上要从苏州回家,我们已经给儿子相亲做了一些准备工作,不知道哪一个女孩子跟我儿子能有缘分。

婚恋观察

在相亲角等待的4年

1月上旬,早晨9点的上海人民公园,地上已摆满了写着基本信息的A4纸,不少头发花白老人坐在自带的小马扎上吃着干粮,守着孩子的“简历”,张望着四周有没有合适的人选到来。也有一些家长把孩子的信息夹在胸口,或贴在扇子上在广场中行走。

在广场中央,有一位穿着皮衣、头发花白的老人引起了记者的注意。徐大伯今年70岁,这是他来相亲角帮女儿寻找另一半的第4年,这期间的每个周末他都会在公园里坐上半天。面前的小推车上夹着他女儿的个人照片,上海本地公务员、年薪20万元以上、有房有车。

“这么多年也没碰到合适的,我女儿快40岁了,再不找真的要找不到了。”徐大伯叹了口气告诉记者,这么多年下来,身边亲戚的资源也差不多用完了。和那些婚介中心和线上的形式相比,人民广场都是家长们面对面交流,更加真实可靠,起码不会被骗。

一旁的阿姨打趣到:“在他眼里别的什么都不重要,只有她女儿的婚事才是头等大事。”年复一年,徐大伯直言这里的成功率非常低,他本人只听说过一两例,但总比在家里坐以待毙来得有希望。

在广场上,目测这样的父母

至少有100多位,他们期待着自己的孩子能够早日成家。而这也让西班牙博主可佳感受到了两国文化的差异,她告诉记者,或许在很久之前,西班牙人会对家庭、结婚比较看重。但在近些年,女性会更想要去寻找属于自己的路,去赚钱、开公司、学习,单身与否都没关系,只要开心就够了。

在早日成家的期许背后,是不少家长们所秉持的“养儿防老”的信念。张阿姨是第一次来相亲角,她选了一个最边缘的角落坐下。她的女儿今年30岁,博士毕业,却因为工作忙一直没有成家。

眼看着时间一点点流逝,张阿姨决定自己帮女儿来找对象:“等你到了四五十岁就会明白,有一个自己的孩子是多么重要的一件事。钱财、房子都是空的,对于女人来说孩子才是真的,老了能有个依靠。”

正因如此,女性的年龄在相亲角也成为了被评判的标准,25-30岁左右的女孩是“抢手货”。一些年龄超过30岁的女性则往往会降低对另一半的标准,让自己能够更快地“嫁出去”。然而,可佳的家人所持的观点恰恰相反,他们希望她能够更自由地做任何事,因为在西班牙,早早地拥有孩子是一件很奇怪的事。 祝依凡

绘 / 所 / 有 / 人 / 的 / 健 / 康 / 建 / 议

“讲文明 树新风”公益广告

SHI YONG GONG KUAI WEN MING YONG CAN JIAN KANG SHENG HUO

使用公筷 文明用餐 健康生活



青岛市精神文明建设委员会办公室